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till kommissionen

Angående: Principer för kärnsäkerhet som tillämpas på EU:s kandidatländer

Vi hänvisar till förslaget till rådets direktiv (Euratom) om fastställande av grundläggande skyldigheter 
och allmänna principer för säkerhet vid kärntekniska anläggningar (KOM(2003) 32). I direktivet 
föreslås gemensamma säkerhetsstandarder och kontrollmekanismer för att garantera att alla länder i 
EU tillämpar samma metoder och kriterier för kärnsäkerhet efter utvidgningen. Direktivet grundar sig 
på konventionen om kärnsäkerhet som utarbetats under ledning av Internationella atomenergiorganet 
IAEA. I konventionen fastställs den exakta rättsliga ramen för ett system för kärnsäkerhet.

Kan kommissionen meddela om man tar hänsyn till Europaparlamentets ståndpunkt och IAEA:s 
bedömningar vid medlemskapsförhandlingarna med Bulgarien? Kommissionen bör ta hänsyn till 
parlamentets ståndpunkt i resolutionen som antogs i juni 2002, där det fastställs att man bör anta en 
öppen hållning angående framtiden för reaktorerna 3 och 4 i Kozloduy i Bulgarien, och till 
synpunkterna och rekommendationerna av IAEA:s inspektörer. I detta sammanhang bör även den 
förestående harmoniseringen av säkerhetsbestämmelser och säkerhetspraxis enligt IAEA:s 
säkerhetssystem beaktas.

Till följd av de omfattande förbättringsarbeten som utfördes på reaktorerna 3 och 4 i Kozloduy under 
perioden 1991–2002 kunde IAEA vid sin säkerhetsanalys i juni 2002 konstatera att alla 
säkerhetsrisker åtgärdats och att reaktorernas säkerhetsnivå är förenlig med IAEA:s 
säkerhetsstandarder. Kan kommissionen mot denna bakgrund och även med tanke på att det finns en 
oberoende myndighet för kärnsäkerhet med kompetent personal i Bulgarien förklara hur den avser att 
tillämpa principerna för konventionen om kärnsäkerhet för att lösa frågan om Kozloduy 3 och 4, i 
synnerhet då EU vid förhandlingarna om energikapitlet vid anslutningskonferensen krävde att dessa 
reaktorer skulle stängas tidigare?


